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Kết quả thực hiện Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới 

9 tháng năm 2019 nhiệm vụ và giải pháp thời gian tới


I. Kết quả thực hiện CTMTQG XD-NTM 9 tháng đầu năm 2019
1. Công tác lãnh đạo chỉ đạo.
Hàng tháng BCĐ xã triển khai các cuộc họp chuyên đề về XD-NTM. Ban hành các  Quyết định kiện toàn toàn BCĐ, và BCĐ khu dân cư kiểu mẫu, quyết định phân công các tổ chỉ đạo các đơn vị thôn cũng như các đơn vị trực thuộc đóng trên địa bàn như Trạm Y tế, Trường học, phân công chỉ đạo và phụ trách các tiêu chí  trong năm 2019. Tham mưu ban hành các chính sách  khuyến khích kích cầu trong thực hiện xây dựng NTM tại các đơn vị thôn như xây dựng hội quán, xây dựng khu dân cư kiểu mẩu, mở hành lang đường giao thông vv. Ban hành Nghị quyết về xây dựng NTM. Xây dựng khung kế hoạch chung của xã, xây dựng khung kế hoạch cho từng tiêu chí, từng thôn. Tổ chức Làm việc với cấp ủy, ban cán sự  các thôn về mục tiêu nhiệm vụ và định hướng xây dựng NTM năm 2019.

2. Kết quả cụ thể thực hiện từ 9 tháng đầu năm.
- Tổ chức 1 cuộc họp về xây dựng NTM của BCĐ xã và các thôn về đăng ký làm đường giao thông nông thôn năm 2019;

- Tổ chức tổng kết công tác NTM năm 2018 và triển khai phương hướng nhiệm vụ năm 2019; 
- Tổ chức các 10 cuộc họp chuyên đề về XD-NTM; 8 cuộc làm việc với tổ công tác Huyện về lộ trình XD-NTM năm 2019; các tổ làm việc với cấp ủy, ban cán sự thôn 12 buổi về chỉ đạo làm đường giao thông, VSMT, khu dân cư mẩu, vườn mẩu, chỉnh trang nhà ở…
- Triển khai chương trình mỗi xã mỗi sản phẩm, đăng ký hỗ trợ nhãn mác, giới thiệu sản phẩm; 
- Tổ chức khảo sát xây dựng phương án dự toán 9/9 thôn. 
- Làm việc với Cấp ủy, ban cán sự thôn Liên Thành xây dựng dự toán khu dân cư kiểu mẩu và vườn mẩu tại thôn Liên Thành;

- Trồng 1.500 cây phi lau tại trục đường thôn Chùa và Miếu Ngư Ông; trồng 200 hoa dây leo cây sử quân tử tại các trục đường thôn;
- Hoàn thiện nhà hiệu bộ, san lấp mặt bằng xây dựng nhà học 3 tầng 18 phòng học Trường THCS tại địa điểm mới;

- Bàn giao đưa vào sử dụng hội quán thôn Hải Bắc; Thôn Hải Nam, thôn Xuân Bắc; khởi công xây dựng nhà hội quán thôn Xuân Nam, thôn Phúc Hải; 
- Xây dựng 190m mương thoát nước tại Cầu chui đến khu dân cư thôn Liên Thành; và thôn Xuân Bắc;
- Đổ 200 cột mốc phân lô quy hoạch đất ở tại thôn Liên Thành;

- Đắp 8.000m3 đất cấp phối đường phân lô khu quy hoạch đất liên Thành; 

- Khởi công xây dựng nâng cấp sân vận động xã; đắp mặt bằng 1000 m2  2 khu vui chơi giải trí tại thôn Xuân Nam và thôn Hải Bắc;
- Tháo dở hội quán và san lấp láng mặt bằng tại đường Hoàng Quý thôn Xuân Bắc làm điểm đậu và quay đầu xe.

- Làm các bảng, biển thiết chế văn hóa theo quy định tại các nhà hội quán 9 thôn;

- Xây dựng 470m/470m đạt 100% KH làm đường trục thôn (thôn Chùa 209m; thôn Liên Thành 180m); xây dựng 2 462km/3 505 km đường ngõ thôn đạt 70,2% gồm các thôn  (thôn Tân Hải  1.100 km; Liên Thành 400m; Tân Dinh 602m; Hải Bắc 300m; thôn Chùa 60m);

- Lắp đặt 350m đường thoát nước trong khu dân cư thôn Chùa; 100m; thôn Phúc Hải 150m tuyến đường trước Cổng nhà thờ;
- Các thôn làm tốt việc đóng góp nội lực làm đường giao thông trong 9 tháng đầu năm như thôn Tân Hải 1 100km đường và xây dựng xong nhà vệ sinh, nhà để xe  mua bổ sung 100 ghế ngồi thay mới các bảng biển thiết chế, nội thất, lắp đặt dặt cột cờ tại hội quán thôn, trồng bổ sung 300m hàng rào xanh tại hội quán và các trục đường thôn; Thôn Liên Thành 580m, xây nhà vệ sinh, nhà để xe, mua sắm các trang thiết bị, thiết chế tại nhà văn hóa, bổ sung hàng rào xanh, cây phân tán tại hội quán và trục đường thôn lắp đặt 22 cột cờ tại tuyến đường chính thôn; Thôn Tân Dinh xây dựng 602m đường giao thông, triển khai làm nhà vệ sinh, nhà để xe, chỉnh trang hội quán thôn, trồng mới 160m hàng rào xanh; thôn Chùa huy động làm 60m đường giao thông, 350m đường thoát nước thải khu dân cư, trồng bổ sung 300m hàng rào xanh; Thôn Phúc Hải triển khai xây dựng hội quán thôn; Thôn Xuân Bắc xây nhà vệ sinh, nhà để xe, chỉnh trang khuôn viên,trồng hàng rào xanh, cây phân tán, lắp đặt 2 cột cờ tại hội quán thôn; Thôn Xuân Nam hoàn thiện hội quán thôn; Thôn Hải Bắc xây dựng 300m đường giao thông, triển khai làm nhà vệ sinh, nhà để xe, nhà kho, trồng thêm hàng rào xanh, cây phân tán tại hội quán thôn; Thôn Hải Nam triến khai sơn 2000m tường rào bằng  một màu tạo điểm nhấn tại các tuyến đường thôn, triển khi xây nhà để xe, chỉnh trang hội quan, chỉnh trang phòng đọc sách, phòng truyền thống, lắp đặt 2 cột cờ, bổ sung hàng rào xanh, cây phân tán tại hội quán thôn;
- Các thôn duy trì tốt việc tổ chức ra quân ngày nghỉ thứ 7 và chủ nhật hàng tuần làm VSMT các tuyến đường thôn, bãi biển, đường bến trước và các nơi công cộng;
           3. Đánh giá cụ thể từng tiêu chí:

- Tiêu chí số 1: Quy hoạch đánh giá đạt 98%

Xã đã có phê duyệt quy hoạch khu nghĩa trang; đang trình Huyện phê duyệt điều chỉnh quy hoạch theo tiêu chí NTM 2019; đã có  quyết định phê duyệt số 224/QĐ-UBND ngày 22/01/2016 của UBND huyện về phê duyệt quy hoạch điều chỉnh xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2014-2020 đã công bố và treo bản đồ quy hoạch tại 9 hội quán thôn, UBND xã và các vị trí trung tâm của xã; UBND xã đang trình  UBND Huyện phê duyệt điều chỉnh quy hoạch trong năm 2019;
Những nội dung cần thực hiện để hoàn thành đối với tiêu chí:

- Bổ sung đề cương nhiệm vụ lập quy hoạch và các quyết định phê duyệt;  bổ sung các bản vẽ đánh giá hiện trạng tổng hợp, đánh giá đất xây dựng, bản vẽ định hướng không gian xã;, bản vẽ hiện trang khu trung tâm xã; bản vẽ quy hoạch tổng thể không gian kiến trúc khu trung tâm xã; bản vẽ quy hoạch hạ tầng kỹ thuật khu trung tâm xã;  bổ sung các biên bản họp công bố tại hội nghị cốt cán xã và thôn (nội dung này đang chờ Quyết định phê duyệt của Huyện về điều chỉnh quy hoạch theo tiêu chí mới trong năm 2019);
- Bổ sung quy chế quản lý quy hoạch, củng cố tiêu chí theo quy định, bổ sung các biên bản họp công bố hội nghị cốt cán, biên bản công bố tại các thôn;
- Lập kế hoạch khảo sát, kiểm tra, rà soát, lập dự toán đổ cột mốc,  cắm mới  và thay thế các cột mốc đã bị hư hỏng trên địa bàn;  bổ sung sơ đồ cắm mốc, các biên bản bàn giao quản lý cột mốc cho các đơn vị thôn;
- Tiêu chí số 2: Giao thông đánh giá đạt 60%
Theo Quyết định số 05/2017/QĐ-UBND ngày 07/02/2017, đối với các tuyến ngõ xóm được xác định là trường hợp bất khả kháng khi có chiều rộng mặt đường từ 2,5m trở lên, không thể mở rộng do vật kiến trúc, nhà cửa hai bên kiên cố không thể di dời, tỷ lệ đường ngõ xóm đánh giá đạt 72,3%.

- Đường trục xã có trồng cây bóng mát tổng số đường trục xã có thể trồng cây bóng mát: 5km; đã trồng cây bóng mát 1km, đạt 20 %; tiêu chí giao thông đang chờ phê duyệt cơ chế đặc thù;
- 3 tuyến trục xã :TX55 từ thôn Tân Hải đến nhà thờ xứ chiều dài 2,038 km đã đạt chuẩn;  tuyến TX56 từ cổng làng đến nhà thờ xứ chiều dài 1,112 km đã đạt chuẩn; tuyến TX57 từ quốc lộ 15B đến đê Phúc Long Nhượng chiều dài 1,101 km đã đạt chuẩn;

- 10 tuyến trục thôn để đưa vào điều chỉnh QH NTM xã: Tổng chiều dài đường trục thôn 9,503km;   Trong đó: tổng chiều dài đã đạt chuẩn 7,058km, đạt 74,2% ; tuyến đường Chợ đón đến nhà Bà Hường Mân đã đạt chuẩn.                                                                                                                         2,445 km không đạt chuẩn (xin cơ chế đặc thù) gồm các tuyến: tuyến 1 từ nhà Bà Hương Dâng thôn Phúc Hải đến nhà Bà Diệp thôn Hải Nam chiều dài 0,935 km; đã giải tỏa 1  hội quán cũ để làm điểm tránh, quay đầu xe hội quán tại đường Hoàng Quý Thôn Xuân Bắc;  tuyến thứ 2 từ nhà Ông bà Khiên Chuẩn thôn Xuân Nam đến cồn gò thôn Hải Nam chiều dài 0,526 km tuyến này nhà ở kiên cố lâu đời 2 bên đường không giải tỏa được vì tường nhà dân cũng là hàng rào;

- 120 tuyến ngõ xóm đưa vào điều chỉnh QH NTM xã: Tổng chiều dài đường ngõ xóm 17,583km; Trong đó: tổng chiều dài đã đạt chuẩn 1,167km, đạt 6,64%;                                                            xin cơ chế đặc thù của tỉnh vì các tuyến không đạt là 14,663 km chiếm tỷ lệ 93,36%, các tuyến này không thể mở rộng nền đường do vướng nhà dân 2 bên gồm: Thôn Liên Thành 0,819 km; thôn Tân Dinh 2,116 km; thôn Tân Hải 4,341 km; thôn Chùa 1,340 km; thôn Phúc Hải 1,516 km; thôn Xuân Bắc 1,358 km; thôn Xuân Nam 1,283 km; thôn Hải Bắc 1,301 km; thôn Hải Nam 0,589 km;                                                                                                                      (có phụ lục chi tiết kèm theo)         
Trong năm 2019 toàn xã đăng ký làm đường giao thông 3 975 km trong đó đường trục thôn: 0,470 km; đường ngõ thôn:  3.505 km đến ngày 20/9/2019 toàn xã đã thực hiện được 0,470 km đường trục thôn đạt 100%; trong đó đường trục thôn Chùa 290m; đường trục thôn thôn Liên Thành 180m; tổng số đường ngõ thôn toàn xã đã thực hiện 2.462 km/3.505 km đạt 70,2% (trong đó thôn Tân Hải 1.100 km; Tân Dinh: 602m; Liên Thành: 400m; Hải Bắc: 300m; thôn Chùa: 60m);

· Toàn xã chỉ có 1 tuyến đường ra cánh đồng muối, dài 0,42km đã đạt chuẩn 100%;

   Những nội dung cần thực hiện để hoàn thành đối với tiêu chí:

-Tuyến đường Chợ đón đến nhà Bà Hường Mân đã đạt chuẩn nhưng phải giải tỏa 100m các ki ốt lấn chiếm hành lang tại Chợ Đón ;                                                                                                                                                2,445 km không đạt chuẩn (xin cơ chế đặc thù) gồm các tuyến: tuyến 1 từ nhà Bà Hương Dâng thôn Phúc Hải đến nhà Bà Diệp thôn Hải Nam chiều dài 0,935 km tuyến này sẽ bố trí giải tỏa 2 hội quán cũ để làm điểm tránh, quay đầu xe gồm hội quán cũ đường Hoàng Chuân thôn Xuân nam ; tuyến thứ 2 từ nhà Ông bà Khiên Chuẩn thôn Xuân Nam đến cồn gò thôn Hải Nam chiều dài 0,526 km tuyến này nhà ở kiên cố lâu đời 2 bên đường không giải tỏa được vì tường nhà dân cũng là hàng rào,  bố trí điểm quay xe tại ngã ba thôn Nam hải; tuyến thứ 3 từ nhà Ông Mại thôn Xuân Bắc đến giáp đê Phúc Long Nhượng chiều dài 0,948 km; 
-Khối lượng chưa thực hiện đến ngày 20/9/2019 tại các thôn đã đăng ký từ đầu năm 2019: thôn Chùa: 180m các tuyến đường được bê tông hóa nhưng bề mặt đường nhiều tuyến chỉ đạt 2m-2.5m; trong năm 2019 xây dựng thêm 1.560 km thôn Chùa: 100m; thôn Phúc Hải: 200m;thôn Xuân Bắc: 405m; thôn Xuân Nam: 350m; thôn Hải Bắc: 350m; thôn Hải Nam 155m; (có phụ lục chi tiết kèm theo);

- Đến ngày 20/9/2019 chưa triển khai xây dựng  tuyến mương trục đường chính dọc tuyến đường trục thôn đường bến trước dài 1,1km từ nhà Ông Trại đến hội quán thôn Hải Nam;  Thôn Liên thành xây dựng tuyến mương từ nhà Ông Dũng đến  trạm thủy văn chiều dài 1,190 km theo cơ chế hỗ trợ xi măng;  Thôn Tân Hải bổ sung rảnh thoát nước dọc tuyến đường từ nhà Ông Thái Tình đến nhà Ông Thắng Thanh chiều dài 0,776 km; 
Trong tháng 9 /2019 trồng bổ sung cây 2 tuyến đường chiều dài 1 km tại thôn Liên Thành 700m; thôn Chùa 300m;
- Tiêu chí số 3: Thủy lợi đánh giá đạt đã đạt
BCĐ xã đã huy động các nguồn lực bằng các nguồn dự án tổng số mương thoát nước do xã quản lý 4,808 km trong đó đã được xây dựng bằng bê tông 4,388 km mương dẩn nước tại đồng muối 0,420 km đã đáp ứng được yêu cầu dân sinh và theo quy định về PCTT.

Kiện toàn BCH phòng chống thiên tai – TKCN phù hợp theo quy định, thành lập đội xung kích PCTT, xây dựng phương án ứng phó với bão lũ năm 2019, lập danh sách các hộ nằm trong vùng xung yếu tại tuyến kè biển từ thôn Phúc hải đến thôn Hải Nam, cắm các biển cảnh báo tại các điểm nguy hiểm tại các điểm xung yếu để Nhân dân được biết tại các tuyến kè biển thôn Hải Nam. Đội ngũ cán bộ xã và thôn, Nhân dân các thôn từ Phúc Hải đến Hải Nam được tập huấn quản lý rủi ro thiên tai dựa vào cộng đồng thuộc dự án WB5.
-Xã không có đất nông nghiệp, chỉ có đất phi nông nghiệp sản xuất muối diện tích cung nước sản xuất đảm bảo 100%;
   Những nội dung cần tiếp tục thực hiện:
Biên bản sinh hoạt thôn về nâng cao 70% người dân trong thôn bằng phương án họp thôn tuyên truyền và phát trên hệ thống truyền thanh của thôn;


-Nạo vét các tuyến mương tiêu chính trên địa bàn như tuyến đường bến trước, tuyến mương chính từ cổng làng đến đền cả; mương dẩn nước tại đồng muối thôn Liên Thành;


-Xây dựng hệ thống mương từ thôn Liên Thành đến thôn Hải Nam với tổng chiều dài 1,7 km;


-Đề xuất sửa chữa hệ thống kè biển những vị trí sụt, lún trước mùa mưa bão;
· Tiêu chí số 4: Điện đánh giá đạt 98%
Hiện trạng trên địa bàn xã có 63 tuyến đường ngõ xóm có bề rộng nền đường bằng bề rộng mặt đường từ 2,5m-3m, kết cấu mặt đường, nền đường bằng bê tông xi măng kiên cố và không có lề đường do hai bên các tuyến đường này là nhà ở của các hộ dân nên không thể giải tỏa để mở rộng đường giao thông, mặt khác các cột điện hiện trạng trên tuyến hầu hết đã được đặt sát mép tường nhà dân, vì vậy không có vị trí để di dời cột điện ra khỏi hành lang giao thông theo quy định. Qua khảo sát thực tế tại 63 tuyến ngõ xóm, có 175 cột điện là không thể di dời .
-UBND xã phối hợp với phòng KTHT đã khảo sát lập danh sách các hộ có cọc chống, đường dây sau công tơ chưa đảm bảo tại các tuyến trên địa bàn dân cư (có danh sách kèm theo). Thực hiện di dời 13 cột điện ảnh hưởng đến an toàn giao thông, an toàn lưới điện tại các thôn (có danh sách kèm theo). Toàn xã có 98% tỷ lệ các hộ dử dụng điện thường xuyên, an toàn từ các nguồn;
   Những nội dung cần thực hiện để hoàn thành đối với tiêu chí:
Hiện trạng các tuyến đường giao thông ngõ xóm trên địa bàn xã có kết cấu nền đường bằng bê tông xi măng kiên cố, bề rộng mặt đường nhỏ và không có lề đường do hai bên các tuyến đường này là nhà ở của các hộ dân đã được xây dựng kiên cố, ổn định nên không thể giải tỏa để mở rộng đường giao thông vì vậy không có vị trí để di dời cột điện ra khỏi hành lang giao thông theo quy định. qua khảo sát của phòng KTHT và UBND xã  còn 175 cột điện trên các tuyến đường thôn không thể di dời xin cơ chế đặc thù đối với những tuyến đường này; cần tiến hành sớm việc chuyển giao quản lý HTX điện Thành Tâm về công ty điện lực quản lý
- Đề xuất: Để đạt tiêu chí này thì đề xuất cơ chế đặc thù là: chấp nhận đạt chuẩn đối với các cột điện nằm trên đường ngõ xóm không thể di dời được do không thể mở rộng được đường giao thông để có vị trí đặt cột điện. Phối kết hợp với các tiểu ban XD-NTM các thôn rà soát đường dây sau công tơ toàn địa bàn có báo cáo hàng quý;
- Tiêu chí số 5: Trường học đánh giá đạt 60%

Các trường cơ bản đảm bảo về cơ sở hạ tầng, chất lượng dạy và học nhưng chưa đủ kiện về cơ sở vật chất để đạt trường chuẩn Quốc gia.

Nội dung cần thực hiện để đạt chuẩn: 
Trường Mầm non: Xây mới 12 phòng học tại cụm 2 ở thôn liên thành. Làm mới 1 sân chơi cho trẻ,1 vườn cổ tích. Mua sắm trang thiết bị dạy học;

-Trường Tiểu học: Đầu tư xây dựng 6 phòng học đa chức năng. Nâng cấp, sửa chữa nhà học N1 (14 phòng). Mua sắm trang thiết bị phòng học. Xây dựng nhà hiệu bộ; 

- Trường Trung học cơ sở: đang xây dựng trường về địa điểm mới gồm các hạng mục: Nhà hiệu bộ, nhà học 3 tầng 18 phòng học và san lấp mặt bằng xây dựng hàng rào xung quanh trường;

-  Tiêu chí số 06 - cơ sở vật chất văn hóa


*Về nhà văn hóa:
- Nhà văn hóa: Hội trường đa năng xã chưa có. Hiện nay phòng chức năng  gồm phòng giao dịch 1 cửa và phòng truyền thanh đang sử dụng chung chưa có phòng riêng. 
-Khu thể thao; sân bóng xã: diện tích 7150m2 đang nâng cấp sữa chữa để đảm bảo có điểm vui chơi giải trị cho người già và trẻ em;

-5/9 thôn có nhà văn hóa đảm bảo diện tích, chổ ngồi và đạt chuẩn, hội quán thôn Xuân Nam đang xây dựng, hội quán thôn Phúc Hải đang xây dựng.

- 2 hội quán thôn Tân Dinh và thôn Chùa chưa đủ diện tích khuôn viên đạt chuẩn,  hai nhà văn hóa đã được xây dựng kiên cố, đảm bảo sử dụng được lâu dài, đủ chỗ ngồi và trang thiết bị duy trì sinh hoạt thôn theo quy định. 
Xây dựng 2 địa điểm vui chơi, giải trí cho các thôn liền kề tại 2 thôn Hải Nam và Xuân Nam; Mua sắm trang thiết bị phù hợp đối với trẻ em tối thiểu có 5 loại theo hướng dẫn 35/HD - SVH; đối với người già, bóng hơi, bóng bàn cờ vv….
Nội dung cần thực hiện để đạt chuẩn: 
-Mua sắm trang thiết bị phù hợp đối với trẻ em tối thiểu có 5 loại theo hướng dẫn 35/HD - SVH; đối với người già, bóng hơi, bóng bàn cờ;
  
- Xin cơ chế đặc thù các nội dung: không có sân vận động thôn, sử dụng sân vận động xã; khu thể thao thôn và khu thể thao xã; diện tích khuôn viên nhà văn hóa thôn Tân Dinh và thôn Chùa; 

· Tiêu chí số 7: Cở sở hạ tầng thương mại nông thôn đã đạt
Xã có chợ nông thôn nằm trong quy hoạch, đã chuyển đổi phương thức quản lý giao HTX  Dịch vụ thương mại xã Cẩm Nhượng quản lý. Cơ sở vật chất hạ tầng  hồ sơ lưu trữ tiêu chí đầy đủ đảm bảo đạt chuẩn tiêu chí Cơ sở hạ tầng thương mại nông thôn theo hướng dẫn 987/SCT-KTTCTH.
-Trồng thêm cây xanh, bổ sung một số rèm che mái tôn tại các ky ốt hàng rau quả;
Nội dung cần tiếp tục thực hiện: 
 Việc quản lý và bố trí các ky ốt kinh doanh các mặt hàng các dãy nhà hàng tươi sống, hàng ăn chưa hợp lý đang còn lộn xộn BQL chợ đang để các hộ ngồi kinh doanh tự do không theo quy hoạch hàng tươi lẩn hàng chín gây mất ATTP, UBND xã phối hợp với BQL chợ cần chấn chỉnh việc bố trí lại theo quy hoạch, không để việc kinh doanh hàng chợ trời ngoài cổng chợ gây ảnh hưởng đến ATGT lưu thông phương tiện của Nhân dân.
-Bổ sung hồ sơ báo cáo kết qủa hoạt động kinh doanh của HTX thương mại Cẩm Nhượng hàng năm theo quy định; Xây dựng thêm 1 dãy nhà bán rau quả; Xây dựng bến xe khách ngoài khuôn viên chợ;
- Tiêu chí số 8: Thông tin và truyền thông đã đạt
Điểm Bưu điện đảm bảo cơ sở hạ tầng theo quy định gồm: diện tích 217m2, có sân che, ghế đá, cây xanh tường rào….; Hoạt động, các dịch vụ cung ứng tại điểm bưu điện đảm bảo phục vụ người dân. 
-Đài truyền thanh và hệ thống loa đáp ứng các nhu cầu của người dân. Mọi thông tin được truyền thanh kịp thời đến tận người dân. Tổng có 20 cụm loa với tổng số 48 loa truyền thanh, có phụ trách đài hoạt động đúng yêu cầu
-Các nội dung về ứng dụng công nghệ thông tin được xã thực hiện đầy đủ. Sử dụng phần mền IO quản lý điều hành, các ban, ngành và các khối đều có máy tính đảm bảo kết nối internet, các nội dung tuyên truyền. Cán bộ công chức cấp xã có sử dụng phần mền quản lý nghiệp vụ gồm: phần mền quản lý hộ tịch, phần mền kế toán, phần mềm quản lý cán bộ công chức, phần mềm văn phòng Đảng ủy, phần mềm dữ liệu số NTM, phần mềm quản lý đất đai vv…
-Đến ngày 20/9/2019 đã có 9/9 thôn có hạ tầng internet đến thôn triển khai điều tra danh sách các hộ sử dụng inter nét WiFi tại các thôn, tiếp tục vận động nhân dân lắp đặt mạng WiFi, (có danh sách kèm theo);

-Xã có hệ thống loa truyền thanh không dây có 18 cụm , 36 loa, 100 % hộ gia đình được nghe đài truyền thanh của xã.  Cập nhật đầy đủ tin bài lên phần mềm quản lý truyền thanh cơ sở.                                                                                                                         
Đến ngày 20/9/2019 đã tiến hành tu sửa 3 cụm loa đang bị hỏng tại thôn Liên Thành, Tân Dinh, Xuân Bắc. Bảo dưỡng, sơn chống rỉ cột Ăng ten phát sóng lắp đặt hệ thống truyền thanh không dây, Cập nhật bài duy trì hoạt động thường xuyên của đài truyền thanh xã, tăng cường viết tin bài đặc biệt là tuyên truyền về xây dựng nông thôn mới.phát thanh từng ngày để tuyên truyền khuyến khích động viên các điển hình trong phong trào XD-NTM hàng ngày, tuần, tháng

Nội dung cần tiếp tục thực hiện: 
-Chỉnh trang khuôn viên điểm bưu điện văn hóa xã,  trồng bồn hoa, cây xanh.
Tiếp tục vận động nhân dân lắp đặt mạng WiFi, do đặc điểm của địa bàn là vùng biển nên các thiết bị truyền thạnh, hệ thống loa chịu ảnh hưởng của thời tiết mau xuống cấp, hư hỏng thường xuyên nên có kế hoạch duy tu, bảo dưỡng định kỳ hàng tháng, hàng năm, mua sắm thay thế các linh kiện để công tác truyền thanh không bị gián đoạn thời lượng phát thanh được đảm bảo, tăng cường thới lượng phát thanh, tăng số lượng và chất lượng bài viết, đặc biệt là các bài về tuyên truyền, hoạt động trong XD-NTM ; Đội ngũ cán bộ công chức thường xuyên được tham gia các lớp tập huấn nâng cao về sử dụng phần mềm nghiệp vụ; sử dụng công nghệ thông tin trong điều hành, chỉ đạo công việc của Lãnh đạo;
Tiêu chí số 9: Nhà ở dân cư đánh giá chưa đạt
Trên toàn xã không còn nhà ở dột nát, không có nhà tạm. Nhà ở dân cư cơ bản đạt chuẩn theo quy định của Bộ Xây dựng, nhiều nhà cao tầng được xây dựng. Chỉ còn 01 nhà Ông Lại Thế Chắt đến ngày 20/9/2019 không còn nhà tạm, dột nát đã hoàn thiện hồ sơ  nhà ở Ông Lại Thế Chắt gửi về phòng LĐTBXH và phòng KTHT để đạt chuẩn tiêu chí nhà ở trong năm 2019 . 
Triển khai rà soát, thống kê nhà ở trên địa bàn để đánh giá tỷ lệ nhà ở đạt tiêu chuẩn theo quy định 90% hộ có nhà ở đạt tiêu chuẩn Bộ Xây dựng (có danh sách kèm theo);
Nội dung cần thực hiện để đạt chuẩn: 
Tiêu chí nhà ở đang chờ văn bản của phòng LĐTBXH và phòng KTHT đối với hồ sơ nhà ở của Ông Lại Thế Chắt;
· Tiêu chí số 10 : Thu nhập đánh giá đạt
Năm 2018, thu nhập bình quân đầu người đạt 35,84 triệu đồng / người/ năm. Năm 2019 phấn đấu thu nhập bình quân đầu người đạt 37,5 triệu đồng / người/ năm. 
- Phối hợp với các Đ/C thôn trưởng các thôn điều tra, rà soát đối tượng có thu nhập từ làm công hưởng lương.

-  Phối hợp với kế toán 3 trường học, trạm y tế, nhân viên bưu điện, cán bộ chính sách, kế toán ngân sách để tổng hợp thu nhập từ lương của các đối tượng được hưởng lương của nhà nước, người có công, hưu trí, BTXH.

- Văn phòng thống kê trực tiếp điều tra doanh thu của các doanh nghiệp, HTX đang hoạt động trên địa bàn, cá cơ sở sản xuất kính doanh cá thể.

- Phối hợp với chuyên trách dân số tổng hợp số khẩu của xã.                                                                                                                      Văn phòng thống kế nhập phần mềm hoàn thành trước ngày 30/10/2019; triển khai điều tra hoạt động của các doanh nghiệp, HTX, các hộ sản xuất kinh doanh cá thể, TMDV, xây dựng vv để lấy số liệu bình quân thu nhập trong năm 2019

Đến ngày 20/9/2019 đang hoàn thiện các biểu mẩu gửi về phòng điều tra thống kê huyện, tiêu chí này đến ngày 30/11/2019 mới có phê duyệt thu nhập bình quân đầu người trong năm 2019 

· Tiêu chí số 11: Hộ nghèo đánh giá đạt
Hộ nghèo điều tra cuối năm 2018 số hộ nghèo 232  hộ; hộ bảo trợ XH: 99 hộ trên tổng số  2 605 hộ; Tỷ lệ hộ nghèo chung 8,91%; tỷ lệ hộ nghèo theo NTM: 5,31%; Sau khi phúc tra năm 2019 số hộ nghèo 193  hộ; hộ bảo trợ XH: 84 hộ trên tổng số  2 608 hộ; Tỷ lệ hộ nghèo chung 7,44%; tỷ lệ hộ nghèo theo NTM: 4,46%; 
Đến ngày 20/9/2019 đang chuẩn bị kế hoạch triến khai điếu tra hộ nghèo cuối năm 2019 lấy số liệu hộ nghèo của năm 2020;
Tiêu chí số 12: Lao động có việc làm đánh giá đạt
Tỷ lệ  93% người có việc làm trên tổng dân số trong độ tuổi lao động có khả năng và có nhu cầu về việc làm tỷ lệ lao động qua đào tạo có việc làm thường xuyên đạt 54 %. UBND xã phối hợp với các trung tâm dạy nghề mở các lớp đào tạo nghề;  cập nhật dữ liệu lao động có việc làm theo Hướng dẫn 256/HD-SLĐTBXH.
Đến ngày 20/9/2019 đã tiến hành tập huấn cho các đối tượng điều tra, xuất phiếu điều tra, phập dự liệu quản lý qua phần mềm;
-Tiêu chí số 13: Tổ chức sản xuất đánh giá đạt 98%

Toàn xã có  346 hộ/1 073 hộ được cung cấp dịch vụ từ HTX đạt 32% ; Có 1 HTX đầy đủ hồ sơ; có báo cáo tình hình hoạt động và báo cáo tài chính của HTX; có hợp đồng liên kết; có danh sách các hộ cung ứng dịch vụ từ HTX; Xây dựng sản phẩm đạt chất lượng OCOP mỗi xã một sản phẩm của sane phẩm nước mắm HTX Thu Hùng; xây dựng thương hiệu, nhãn mác hàng hóa chủ lực trên địa bàn trong năm 2019
Những nội dung cần tiếp tục thực hiện:
Xây dựng bảng biểu danh sách và tính tỷ lệ các hộ SXKD trên địa bàn theo quy định; Rà soát các hộ được cung cấp dịch vụ từ HTX; Báo cáo tình hình hoạt động và cáo tài chính năm 2019;  Lập kế hoạch năm 2019; đánh giá tình hình và kết quả hoạt động của mô hình; đề nghị UBND Huyện phê duyệt danh mục hàng hóa chủ lực; Bổ sung hồ sơ mô hình liên kết bao tiêu sản phẩm;
· Tiêu chí số 14: Giáo dục đánh giá đạt
Phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi đạt 100%,  phổ cấp giáo dục cấp tiểu học mức độ 3; phổ cấp giáo dục THCS đạt mức độ 2; hằng năm phối hợp với các trường trung tâm dạy nghề mở các lớp đào tạo nghề cho người dân lao động trong độ tuổi có nhu cầu việc làm đạt trên 40%. Cập nhật, bổ sung hồ sơ phổ cấp giáo dục 3 trường học năm học 2018-2019; Phối hợp các trường THCS trên địa bàn tổng hợp danh sách tốt nghiệp phổ thông năm học 2018-2019; Phối hợp với các trường trung tâm dạy nghề mở các lớp đào tạo nghề cho người dân trong năm 2019;
· Tiêu chí số 15 : Y tế đánh giá đạt
Tới thời điểm hiện tại xã đang  hưởng chính sách xã khó khăn bãi ngang ven biên nên người dân được hưởng chế độ 100%  tỷ lệ người tham gia Bảo hiểm y tế . 

Trẻ em dưới 5 tuổi suy dinh dưỡng thể thấp còi (chiều cao theo tuổi)  đạt 5,3%; 

Năm 2019 tỷ lệ người dân được cập nhật hồ sơ sức khỏe điện tử mới chỉ đạt 70 % cần phải tuyên truyền, vận động, thông báo trên hệ thống truyền thanh thôn, xã để Nhân dân tham gia làm hồ sơ sức khỏe quản lý điện tử đạt trên 90%. Tỷ lệ tiêm chủng cho trẻ em trên 95%

· Tiêu chí số 16: Văn hóa đánh giá đạt 
-Triển khai các thôn đăng ký xây dựng gia đình văn hóa và thôn văn hóa theo nghị định 122/NĐ-CP ngày 17/9/2018.  Số thôn đạt tiêu chuẩn thôn văn hóa có 8/9  thôn được công nhận thôn văn hóa đạt  89% , tỷ lệ gia đình văn hóa đạt 88%, tỷ lệ gia đình thể thao đạt 45% ; Xây dựng hồ sơ thôn Tân Hải để công nhận thôn VH trong năm 2019; hoàn thiện hồ sơ lưu hàng năm tại thôn;

Tiêu chí số 17: Môi trường và an toàn thực phẩm chưa đạt 
Đến ngày 20/9/2019 đã tiến hành rà soát, thống kê, đánh giá toàn bộ các hộ sử dụng nước trên địa bàn, Thực hiện lấy mẩu nước tại nhà máy nước kiểm tra định kỳ theo quy định, đảm bảo 98% các hộ dân được sử dụng nước hợp vệ sinh đáp ứng tiêu chuẩn nước sạch theo quy định; Vận động các hộ dân mua máy lọc nước đảm bảo nước sạch, hợp vệ sinh. Tuyên truyền các hộ dân thường xuyên kiểm tra, thay mới dụng cụ lọc, lưu chứa, đựng nước sạch sẻ.
Hội phụ nữ ra quân hàng tháng, quý thực hiện vận động hội viên, Nhân dân thực hiện phong trào 5 không 3 sạch giữ gìn môi trường sạch, đẹp, an toàn trên địa bàn, đã có phê duyệt quy hoạch khu nghĩa trang;
Các cơ sở sản xuất - kinh doanh chế biến hàng hải sản đang nằm  trong khu vực dân cư chưa đáp ứng được quy định về môi trường và nước thải sản xuất; 

Việc thu gom rác thải của HTX VSMT môi trường chưa đáp ứng được do địa bàn đất chật người đông không có bãi tập kết rác nên rác thải còn tập trung trong khu dân cư, dọc tuyến kè biển, một số người dân thiếu ý thức thường xuyên vứt rác thải ra tuyến đường bến trước  gây ô nhiểm môi trường, trên địa bàn xã chưa xanh, sạch đẹp; 

Chất thải rắn trên địa bàn và nước thải sinh hoạt còn thải thường xuyên ra đường chưa được xử lý dứt điểm gây ảnh hưởng đến sinh hoạt và VSMT cộng đồng; 

Các hộ chăn nuôi chuồng trại chăn nuôi chưa đảm bảo vệ sinh môi trường; Các  hộ gia đình và các cơ sở sản xuất kinh doanh thực phẩm chưa tuân thủ các quy định về đảm bảo an toàn thực phẩm; 
Nội dung cần thực hiện để đạt chuẩn: 
-Xúc tiến các nguồn lực bằng nguồn xã hội hóa để xây dựng khu làng nghề  chuyển các hộ sản xuất thủy hải sản, vào khu tập trung để đảm bảo VSMT trong khu dân cư;
-Duy trì hoạt động ra quân hàng tuần, hàng tháng, hàng quý phong trào 5 không 3 sạch, chỉnh trang, vườn hộ, nhà ở tại các thôn;

- Tiến hành xây dựng tường rào, trồng cây xanh dọc các tuyến đường nghĩa trang, làm hệ thống thoát nước, cổng nghĩa trang, công bố quy hoạch tại các đơn vị thôn;

- Cần quy hoạch khu tập kết rác sinh hoạt và rác thải rắn; Tiếp tục vận động người dân thực hiện sắp xếp các công trình phụ trợ khoa học, hợp lý, đảm bảo VSMT;

Tuyên truyền vận động các hộ dân chăn nuôi xây dựng chuồng trại đảm bảo VSMT; áp dụng KHKT; Phối hợp các đoàn liên ngành kiểm tra thường xuyên các hộ SX-KD thực phẩm có chế tài xử phạt, để đảm bảo về VSATTP;
· Tiêu chí số 18: Hệ thống chính trị và tiệp cận pháp luật chưa đạt 
Có 16/17 Cán bộ, công chức xã đạt chuẩn trong năm 2019 bầu bổ sung 1 Đ/C Phó Chủ tịch UBND xã; 1 Đ/C Bí thư Đoàn Thanh niên,1 Đ/C Chủ tịch hội CCB kiêm nhiệm PCHT Quân sự, đang còn thiếu 1 Đ/C Phó CT-HĐND và Đ/C CHT Quân sự. 
Thực hiện tiêu chí đến ngày 20/9/2019 các nội dung sau: thực hiện việc phối hợp với các tổ chức như hội LHPN,CCB,Đoàn TN, Hội ND thông qua các cuộc họp, mit tinh để tổ chức tuyên truyền về các luật, bình đẳng trong gia đình.                                                                                                                                                                                                                             thực hiện các chuyên mục, bài viết tuyên truyền về bình đẳng giới, luật hôn nhân gia đình, luật phòng chống bạo lực, luật bảo vệ trẻ em trên hệ thống truyền thanh.Tổ chức các buổi tập huấn, tuyên truyền về bình đẳng giới và phòng chống bạo lực trong gia đình;                                                               
Thực hiện cam kết của các thôn và bản cam kết của xã về việc không để xảy ra tình trạng bạo lực trên cơ sở giới trên địa bàn.                                                                                                                                                   Lựa chọn địa chỉ tin cậy trong phòng chống bạo lực giới và bạo lực gia đình ban hành thông báo địa chỉ tin cậy rộng rãi về các thôn và thông báo trên hệ thống truyền thanh;  Xây dựng các chuyên mục, bài viết tuyên truyền về bình đẳng giớ trên hệ thống truyền thanh xã, có nhật ký phát thanh trên phần mềm quản lý 
(Từ đầu năm, mỗi tháng 02 bài).                                                                                                                                                                               Tổng hợp báo cáo và hồ sơ 3 nọi dung: Cán bộ nữ; phụ nữ nghèo được vay vốn; tảo hôn, cưỡng ép kết hôn tại  Hướng dẫn 256/HD-SLĐTBXH;
Nội dung cần thực hiện để đạt chuẩn:
Đến thời điểm hiện tại ngày 20/9/2019  còn khuyết chức danh PCT HĐND xã; Chỉ huy trưởng Quân sự; lập danh sách cử cán bộ công chức chưa có bằng Trung cấp chính trị  tham gia đào tạo các khóa trong năm; 
Xây dựng Đảng bộ, chính quyền xã đạt tiêu chuẩn “ Trong sạch vững mạnh”
Phối hợp với các tổ chức như hội LHPN,CCB,Đoàn TN, Hội ND thông qua các cuộc họp, mit tinh để tổ chức tuyên truyền về các luật, bình đẳng trong gia đình.                                                                                                                                                                                                                             Tăng cường các bài viết tuyên truyền về bình đẳng giới, luật hôn nhân gia đình, luật phòng chống bạo lực, luật bảo vệ trẻ em trên hệ thống truyền thanh.Tổ chức các buổi tập huấn, tuyên truyền về bình đẳng giới và phòng chống bạo lực trong gia đình không để xảy ra tình trạng bạo lực trên cơ sở giới trên địa bàn. Lựa chọn địa chỉ tin cậy trong phòng chống bạo lực giới và bạo lực gia đình ban hành thông báo địa chỉ tin cậy rộng rãi về các thôn và thông báo trên hệ thống truyền thanh;

- Tiếp tục triển khai các bài viết tuyên truyền về bình đẳng giớ trên hệ thống truyền thanh xã, có nhật ký phát thanh trên phần mềm quản lý (mỗi tháng 02 bài).

Tiêu chí số 19: Quốc phòng và an ninh chưa đạt 
Tiểu mục 19.1:Tiêu chí này chưa đạt do cơ sở vật chất chưa đủ đáp ứng yêu cầu bố trí cho bộ phận Quân sự như phòng làm việc riêng có kho riêng đựng vũ khí dụng cụ huấn luyện, hiệ tại xã đang thiếu CHT Quân sự. Về nhân sự  đang còn thiếu CHT Quân sự
Tiểu mục 19.2:Đảm bảo an ninh, trật tự xã hội và đảm bảo bình yên: không có khiếu kiện đông người kéo dài; không để xảy ra trọng án; tội phạm và tệ nạn xã hội được kiềm chế, giảm liên tục so với các năm trước. Phối hợp MTTQ tổ chức diển đàn Công an xã lắng nghe ý kiến của Nhân dân; tổ chức ngày hội toàn dân bảo vệ ANTQ; ra mặt mô hình tổ đoàn kết cứu hộ cứu nạn trên biển; Tiếp tục Xây dựng kế hoạch  an toàn về an ninh, trật tự xã hội và đảm bảo bình yên: không có khiếu kiện đông người kéo dài; không để xảy ra trọng án; tội phạm và tệ nạn xã hội;
Tiêu chí số 20: Xây dựng Khu dân cư NTM kiểu mẫu, Vườn mẫu chưa đạt
Xây thêm 1 km hàng rào xanh; trồng bổ sung hàng rào xanh bằng cây chuổi ngạo tại các tuyến; láng 500m  lề hành lang đường trục thôn; thay thế, sữa chữa, lắp mới các các biển bảng pano áp phích tại hội quán thôn và các trục đường; mua sắm mới, bổ sung, chỉnh trang trang thiết bị vật chất tại hội quán thôn; trồng thêm 300m hàng rào xanh tại hội quán thôn; rà soát chỉnh trang, sắp xếp vườn, chuồng trại, hộ gia đình gọn gàng ngăn nắp, sạch sẽ hợp VSMT theo quy định. Thực hiện khảo sát, vận động tuyên truyền người dân đăng ký tham gia XD thêm  vườn mẩu, tổ chức các cuộc tham quan mô hình tại các xã bạn để thay đổi cây trồng phù hợp với đặc điểm địa phương vùng biển.

BCĐ xây dựng NTM xã ra quyết định thành lập tổ chỉ đạo xây dựng khu dân cư kiểu mẩu, vườn mẩu. Phân công Đồng Chí Bí Thư Đảng ủy Trưởng ban chỉ đạo trực tiếp chỉ đạo xây dựng khu dân cư kiểu mẩu, vườn mẩu, các tổ chức Đoàn thể phân công phụ trách hỗ trợ các gia đình xây dựng vườn mẩu. Nhưng do đặc thù là xã phi nông nghiệp đa dạng ngành nghề chủ yếu là kinh doanh thương mại, dịch vụ thu nhập của người dân không phải từ sản phẩm vườn vì vậy việc người dân tham gia xây dựng vườn mẩu đạt kết quả thấp, các vườn có đủ diện tích từ 500 m2 trở lên không nhiều, nếu có thì không có nhân lực lao động chủ yếu là các gia đình hộ người cao tuổi. Xây dựng khu dân cư kiểu mẫu, vườn mẫu đến thời điểm hiện tại chỉ mới  đạt 60%.
Nội dung cần thực hiện để đạt chuẩn:
Lắp đặt bổ sung 2 km đèn chiếu sáng các trục đường thôn còn lại; xây bồn trồng cây phân tán dọc các tuyến đường thôn; nâng cấp, bổ sung, thay thế dây, loa hệ thống truyền thanh thôn tại các tuyến đường trong thôn; Chỉnh trang vườn hộ, gia đình gọn gàng, ngăn sắp, sạch sẽ, khoa học; vận động 2 hộ chăn nuôi bò di dời chuồng trại vào vị trí hợp lý đảm bảo VSMT;
Tuyên truyền người dân đăng ký tham gia XD thêm  vườn mẩu; hỗ trợ kích cầu để các hộ thực hiện các hạng mục theo dự toán đã xây dựng
*Kết quả xây dựng mỗi xã một sản phẩm OCOP
Thực hiện Quyết định số 3292/QĐ-UBND ngày 01/11/2018 của UBND Tỉnh Hà Tĩnh về việc phê duyệt đề án chương trình mỗi xã một sản phẩm Tỉnh hà Tĩnh giai đoạn 2018-2020, định hướng đến năm 2030, và các kế hoạch triển khai của Tỉnh, Huyện, BCĐ xã đã tổ chức tuyên truyền về đề án đến nay đã có 1 HTX đăng ký tham gia chương trình trong năm 2019.

II. TỒN TẠI VÀ HẠN CHẾ:

Từ đầu năm BCĐ xã đã có phân công tổ, các thành viên phụ trách chỉ đạo các thôn, nhưng việc  bám nắm cơ sở để chỉ đạo, đốc thúc thực hiện công tác XD-NTM tại các thôn chưa được chú trọng nên các thôn chưa đảm bảo thực hiện theo KH đúng lộ trình đã xây dựng.
Các tiêu chí đã được phân công cụ thể cho các thành viên phụ trách chỉ đạo cũng như phụ trách trực tiếp từng tiêu chí, mặc dù đã được các ban, ngành chuyên môn của Huyện về  kiểm tra, rà soát, hướng dẩn nhưng bổ sung hồ sơ chưa được quan tâm nên một số tiêu chí đã đạt có nguy cơ bị rớt tiêu chí, việc bổ sung hồ sơ quá chậm, không chủ động trong công việc do đó làm ảnh hưởng đến kết quả chung của toàn xã.
Công tác tuyên truyền chưa sâu rộng, nhận thức của một số người dân chưa cao còn trông chờ ỷ lại chưa hiểu rõ mục tiêu ý nghĩa về XD-NTM.
Hệ thống giao thông chật hẹp, đặc biệt các tuyến đường trục thôn, ngõ thôn việc mở rộng lòng lề đường hết sức khó khăn.


Một số tiêu chí cần lượng nguồn vốn lớn như trường học, cơ sở vật chất văn hóa, hệ thống mương thoát nước việc đóng góp nội lực của nhân dân còn hạn chế.

Công  tác môi trường  còn gặp nhiều khó khăn, môi trường cảnh quan  chưa xanh - sạch - đẹp, rác thải sinh hoạt, chất thải rắn , nước thải tại khu dân cư vẩn thường xuyên thải ra đường thôn, dọc tuyến kè biển, lượng rác tồn đọng lâu ngày trong khu dân cư gây ô nhiểm môi trường. UBND xã chưa quy hoạch được  bải tập kết cho rác thải rắn, và rác thải sinh hoạt nên bắt buộc HTX – VSMT phải  tập kết rác dọc tuyến kè biển và dọc các tuyến đường thôn đã ảnh hưởng môi trường sinh hoạt của nhân dân; 
Chưa chấm dứt được tình trạng trâu  bò thả rông, UBND xã cần phải có chế tài xử lý dứt điểm  cho việc trâu bò thả rông, thải nước trực tiếp ra đường, lấn chiếm hành lang giao thông ảnh hưởng an toàn toàn giao thông cho người và phương tiện.
-Tiêu chí khu dân cư kiểu mẩu, xây dựng vườn mẩu: Công tác vận động còn hạn chế. Người dân đang  có tư tưởng ỷ lại cộng đồng  trong phong trào xây dựng khu dân cư kiểu mẩu, xây dựng vườn mẩu, phát huy nội lực của nhân dân còn hạn chế. Công tác  xây dựng khu dân cư kiểu mẩu, xây dựng vườn mẩu chậm so với kế hoạch, lộ trình đã xây dựng từ đầu năm 2019.
Một số thôn công tác chỉ đạo, thực hiện, vận động xây dựng NTM chưa được cấp ủy, ban cán sự thôn chú trọng quan tâm nên đạt kết quả thấp trong thực hiện làm đường giao thông, VSMT, ra quân lao động trong các ngày thứ 7 và chủ nhật và tháng cao điểm.
III. Kế hoạch, giải pháp thời gian tới:

1. Các tổ công tác được phân công chỉ đạo các đơn vị bám nắm cơ sở thường xuyên làm việc với cấp ủy, ban cán sự các thôn chỉ đạo quyết liệt các tiêu chí đã cam kết trong tháng cao điểm XD-NTM như  làm đường giao thông; xây dựng hội quán; vệ sinh môi trường; giải tỏa hành lang an toàn giao thông vv..

2. Ra quân giải phóng hành lang các tuyến đường tại các trục đường liên thôn, ngõ thôn; 

3. Tổ chức thực hiện ra quân làm công tác VSMT trong các ngày thứ 7 và chủ nhật hàng tuần trong khu vực dân cư, đường bến trước, tuyến kè biển; UBND ra các chế tài chấm dứt thải nước sinh hoạt, nước thải bẩn ra đường.

4. BCĐ xã chỉ đạo cả hệ thống Chính trị vào cuộc quyết liệt trong phong trào XD-NTM như Hội phụ nữ ra quân phối hợp với các chi hội thôn làm tốt công tác VSMT 5 không 3 sạch, chỉnh trang nhà ở, vườn hộ, các tổ chức đoàn thể khác vận động hội viên làm tốt công tác phát triển sản xuất, vườn mẩu, XD đường giao thông nông thôn; VSMT tham gia ủng hộ ngày công cũng như vật chất trong phong trào XD-NTM toàn xã; 

5. Các đơn vị đóng trên địa bàn như Trạm Y tế, Trường học chỉnh trang khuôn viên sạch đẹp, làm tốt công tác VSMT, trồng hàng rào xanh tạo cảnh quan xanh, sạch, đẹp.

Trên đây là báo cáo kế quả xây dựng NTM  9 tháng đầu năm, những khó khăn, vướng mắc, đề xuất, kiến nghị của BCĐ xã Cẩm Nhượng.
	Nơi nhận:  
     - Vp.NTM Huyện
- Các thành viên BCĐ xã;
- Cấp ủy, ban cán sự thôn;
    - Lưu.


	TM. BAN CHỈ ĐẠO NTM 

TRƯỞNG BAN

(Đã ký)
                  Nguyễn Đình Hoàn


17

